

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Малахова Владимира Сергеевича «Стратегические ориентиры международной деятельности банков в военно-технической отрасли»,
представленной на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.14 – Мировая экономика

В условиях мирового финансово-экономического кризиса и в посткризисный период транснациональные банковские структуры, сохраняя уже существующие ориентиры своей деятельности, стремятся выйти на новые стратегические направления. Безусловно, расширение спектра предлагаемых услуг со стороны банковских структур, усиление конкуренции между производителями военной техники и вооружений, трансформационные процессы в глобальной валютно-финансовой сфере, появление новых участников и экспортёров военно-технической продукции в динамично развивающихся регионах мира, оказывают существенное воздействие на взаимодействие банковских структур с компаниями, оперирующими в военно-технической сфере. Поэтому выбранная соискателем тема диссертационного исследования является актуальной, особенно в условиях обострения экономико-политических отношений России с США, с отдельными странами Западной Европы и Украиной.

Ознакомление с авторефератом диссертации позволяет сделать вывод, что соискатель, охарактеризовав сущность и современные стратегические ориентиры международной деятельности банков в контексте кризисного состояния валютно-финансовой системы, расширил содержательное понимание формы государственно-частного партнерства в банковской сфере, выявил тенденции развития военно-технической отрасли в условиях глобальной неопределенности, определил стратегические направления международной деятельности банковских структур при взаимодействии с военно-технической отраслью.

На стр. 16-18 автореферата автором обоснована необходимость формирования международных межбанковских фондов применительно к странам группы BRICS в части привлечения банковского капитала в крупномасштабные высокорискованные проекты военно-технического назначения. Не оспаривая утверждения автора, что основными партнерами России в военно-технической отрасли выступают Индия и Китай, все же, по-

видимому, сделало бы сделать больший акцент на необходимости усиления экономического взаимодействия России в рамках ЕврАзЭС в связи с подписанием договора о Евразийском экономическом союзе. Поэтому было бы целесообразно продолжить исследования перспектив взаимодействия стран интеграционной группировки ЕврАзЭС в военно-технической отрасли.

Несмотря на высказанное замечание, считаю, что представленная диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», и соискатель Малахов Владимир Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Профессор кафедры «Мировая экономика и международные финансовые отношения»
ФГОБУ ВПО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»,
д.э.н., проф.

Поспелов Валентин Кузьмич

Подпись ВК Поспелов

125993, Москва ГСП-3
Ленинградский пр-т, д. 49
Тел. 8(499) 943-9912 e-mail: VPospelov.fa.ru
20 июня 2014 г.



ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь Ученого совета
Финансового университета

Д.А. Смирнов
2014 г.